
Ata da 9ª sessão ordinária do primeiro período legislativo do ano de 2022. Aos 31 (dias) 

do mês de março de 2022, às 17:00 horas, na câmara municipal de Ipaumirim – Ce, 

reuniram-se os seguintes vereadores: Pedro Gouveia, presidente, Cícero Ferreira Duarte, 

Roberto Paulo Jorge Barbosa, Michelle Jorge Dias, Marcilene Alexandre de Sousa 

Josué, Rosineide Barbosa de Sousa, Renato dos Santos, Francisco Geovane Bernardo de 

França, Walter Brasil Gouveia. Constatada a existência de quórum, em nome de Deus o 

sr. presidente declarou abertos os trabalhos da presente sessão ordinária. Em seguida, o 

sr. presidente convidou a secretária para fazer a leitura da ata da sessão anterior, que foi 

lida e aprovada. Ato contínuo, o sr. presidente declarou aberta a fase de expediente do 

dia solicitando ao assessor jurídico desta casa que procedesse a leitura das 

correspondências recebidas. Foi apresentado o Projeto de Lei n° 02/2022, de autoria do 

legislativo, foi lido o ofício n° 002/2022, o ofício n° 27/2022 e o ofício n° 28/2022. 

Ato contínuo, o presidente concedeu ao senhor Rui, que convidou os vereadores para 

fazerem parte da AVASP, apresentou as propostas e benefícios da referida associação e 

a necessidade de fortalecimento da classe dos vereadores.  

Ato contínuo, o presidente concedeu a palavra aos vereadores inscritos para as 

indicações pessoais. A Vereadora Rosineide fez as seguintes indicações: Indicação nº 

81/2022, solicitando que seja providenciado manilhas para o esgoto que está a céu 

aberto no Bairro Luiz Ferreira, Indicação nº 82/2022, solicitando que seja colocado 

entulhos no lameiro no sítio Vertente, e Indicação nº 83/2022, solicitando que a 

construção de rotatória em frente ao Sindicato dos Trabalhadores Rurais. A Vereadora 

Michelle fez a Indicação nº 77/2022, solicitando que seja construída uma quadra de 

esporte ao lado da escola Francisco Melo e Silva no Distrito de Canaúna, e a Indicação 

nº 78/2022, solicitando ar condicionado e forro para uma sala de coordenação na escola 

Dr. Jarismar, consertar a cisterna que está tendo um vazamento e construção da 

passarela que dá acesso as quatro salas de aulas no final da escola Jarismar. O Vereador 

Roberto fez a Indicação nº 76/2022, solicitando que seja feito um quebra-mola em 

frente à Escola Estrela Guia. O Vereador Geovane fez a Indicação nº 84/2022, 

solicitando envio de ofício à Polícia Militar para fazer a ronda na Praça Ademar 

Barbosa no horário em que os estudantes universitários estão chegando. O Vereador 

Cícero fez as seguintes indicações: Indicação nº 79/2022, solicitando que seja agilizado 

o projeto Casa de Taipa no Sítio São Pedro, Indicação nº 80/2022, solicitando que seja 

feito conserto da iluminação pública na Vila São José, Indicação nº 85/2022, solicitando 

que seja feito o conserto da estrada que liga o sítio São Gerônimo e Santa Bárbara. 



Ato contínuo, na ordem do dia o sr. Presidente colocou em única votação o Projeto de 

Lei do Executivo n° 07/2022, que “Dispõe sobre a criação do programa ‘Capacita 

Ipaumirim’ destinado à concessão de bolsas de estudos a microempreendedores 

individuais e pessoas de baixa renda do Município de Ipaumirim e dá outras 

providências”. Seguida à leitura do parecer da comissão competente, o sr. presidente 

convidou o sr. Felipe para fazer parte da mesa e declarou aberta a fase de discussões. O 

verador Geovane parabenizou o mesmo e falou sobre o referido projeto. O vereador 

Renato parabenizou o projeto e falou sobre a necessidade de iniciativas como a mesma. 

O Vereador Walter falou sobre a necessidade de iniciativas do tipo voltadas para cursos 

técnicos. A vereadora Rosineide parabenizou pela iniciativa e falou sobre a necessidade 

de divulgar a mesma. Após a chamada regimental, o projeto foi aprovado. Ato contínuo, 

na ordem do dia, o sr. Presidente colocou em segunda votação o Projeto de Lei do 

Executivo n° 03/2022, “dispõe sobre a reestruturação administrativa e organizacional do 

poder executivo municipal de Ipaumirim e dá outras providências". Após a leitura do 

parecer da comissão competente, iniciou-se a fase de discussões. Procedendo-se a 

chamada regimental, o projeto foi aprovado. Na ordem do dia, o sr. Presidente colocou 

em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo n° 05/2022, que "dispõe sobre a 

criação da Biblioteca pública municipal Maria Zenira Gonçalves Gomes e dá outras 

providências". Após a leitura do parecer da comissão competente e a fase de discussões 

ocorreu a chamada regimental e o projeto foi aprovado. Na ordem do dia, o sr. 

Presidente colocou em segunda votação o Projeto de Lei do Legislativo n° 01/2022, que 

"denomina que a rua entre o Boteco Bar e a casa de Vanvan, na Vila São José seja 

denominada Modesto Santana Duarte". Após a leitura do parecer da comissão 

competente, iniciou-se a fase de discussões, ocorreu a chamada regimental e o projeto 

foi aprovado. 

Ato contínuo, o sr. Presidente concedeu a palavra ao atleta Felipe. O mesmo agradeceu 

o convite e aos vereadores, disse que sempre representou o município em competições, 

falou sobre convocação para competição e solicitou ajuda para taxas das confederações 

para poder participar de três competições internacionais. 

Ato contínuo, o sr. Presidente declarou aberta a fase de explicações pessoais. O 

vereador Renato parabenizou a cavalgada no distrito Canaúna, parabenizou a gestão 

pela aquisição de trator, falou sobre o Projeto de Lei do Executivo n° 07/2022 e 

lembrou a data de início do Regime Militar de 1964, lamentando pelo mesmo. O 

Vereador Walter solicitou permissão para se retirar. O Vereador Cícero parabenizou 



pela cavalgada no distrito Canaúna, falou sobre a necessidade de monitor no ônibus 

escolar do São Pedro, reforçou sua indicação sobre a casa de taipa, falou sobre o projeto 

água do sertão no Sítio São Vicente. A Vereadora Marcilene parabenizou a cavalgada 

de São José, falou sobre os benefícios trazidos pela Administração e parabenizou o 

atleta Felipe. O Vereador Roberto falou sobre homenagem a Raimundo de Mano e 

Cairo Arruda, agradeceu a aprovação do Projeto de Lei do Legislativo n° 01/2022 e 

parabenizou os aniversariantes. A vereadora Rosineide agradeceu a presença dos alunos 

da Escola Dom Francisco, parabenizou os aniversariantes, parabenizou o atleta Felipe, 

falou sobre o dia internacional de conscientização do autismo e falou sobre o evento no 

município e sobre seu projeto de celebração da data, falou sobre o Circuito Popular de 

Cinema e parabenizou o secretário de cultura. A vereadora Michelle parabenizou os 

aniversariantes e falou sobre o Circuito Popular de Cinema. O Vereador Geovanne 

parabenizou a cavalgada no Canaúna, parabenizou os aniversariantes e falou sobre a 

necessidade de avançar cada vez mais a saúde do município. O vereador Pedro Gouvéia 

criticou o Secretário de Transportes por não ter sido atendido em suas ligações 

solicitando o carro da saúde, agradeceu ao Deputado Davi a academia ao ar livre no 

distrito Canaúna, falou sobre o atraso no envio de dados dos motoristas a esta Casa e 

agradeceu a todos. 

Ato contínuo, o sr. presidente declarou encerrados os trabalhos da Sessão Ordinária do 

dia 30 de março de 2022, convocando os demais vereadores para a 10ª Reunião 

ordinária do primeiro período legislativo, a ser realizada no dia 07 de abril do corrente 

ano, em horário regimental, convidando todos a ficarem em pé para a execução do hino 

do município. 


